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Datum 

15 april 2025 

Ons kenmerk 

C2352215/6109908 

Uw kenmerk 

Programma 

Cultuur, Sport en Erfgoed 

Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 28 maart 2025, ingekomen op 28 maart 2025, heeft u namens de 

PvdD fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Welke hulp- en trainingsmiddelen, waar met de aangenomen Tweede Kamer-
moties op wordt gedoeld, werden/worden gebruikt bij Indoor Brabant en hoe 
reflecteert u daarop, ook gezien vanuit uw betrokkenheid bij Indoor Brabant?  
Antwoord: We hebben kennisgenomen van de aangenomen Tweede Kamer-

moties. Echter een aangenomen motie is op dit moment nog geen de wet- en 

regeling. We vinden het uiteraard van belang dat The Dutch Masters - Indoor 

Brabant oog heeft voor dierenwelzijn en opereert binnen de geldende wet– en 

regelgeving.  

 

The Dutch Masters – Indoor Brabant opereert onder de regelgeving van de 

Fédération Equestre Internationale (FEI). De FEI hanteert strikte regels en 

protocollen om het welzijn van paarden te waarborgen en treedt op tegen 

misstanden. Dit omvat onder andere het verbod op middelen of methoden die 

pijn of stress veroorzaken. The Dutch Masters volgt de richtlijnen over welke 

hulpmiddelen op een verantwoorde manier gebruikt mogen worden. Hieronder 

vallen bijvoorbeeld goed passende bitten, reguliere sporen zonder scherpe 

randen, een zweep binnen de toegestane lengte, mits correct gebruikt en alles 

zonder dwang of pijnprikkels. Deze hulpmiddelen zijn toegestaan onder strikte 

voorwaarden en staan onder toezicht van veterinaire en technische commissies, 

zodat het welzijn van de paarden altijd gewaarborgd blijft. 
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2. Bent u bereid om het uitsluiten van het gebruik van de betreffende hulp- en 
trainingsmiddelen als harde voorwaarde te stellen aan verdere betrokkenheid 
van de provincie bij Indoor Brabant, ongeacht of de regering al dan niet nog 
langer het uitvoeren van de twee moties uitstelt, dus mogelijk vooruitlopend op 
het landelijk geldende verbod? Zo nee, waarom bent u niet bereid om als 
provincie vast gehoor te geven aan dit duidelijke signaal van de Tweede 
Kamer? 
Antwoord: Nee, omdat wij van mening zijn dat wij evenementen willen en 

kunnen ondersteunen die voldoen aan bestaande wet- en regelgeving. 

 

3. Kunnen we ervan uitgaan dat het programma dat over (de facilitering van) 
(paardensport)evenementen gaat, welwillend meedenkt over de positieve 
bijdrage die het kan leveren aan dierenwelzijn, zoals bijvoorbeeld geen 
paardensportevenementen sponsoren waarbij gebruik wordt gemaakt van bit, 
zweep, tongbandjes en sporen met tandwielen, en meer algemeen geen 
evenementen sponsoren waarbij dieronvriendelijke hulp- en trainingsmiddelen 
gebruikt worden? 
Antwoord: Ja vanuit het programma wordt graag nagedacht over dierenwelzijn, 

en worden evenementen ondersteund die handelen binnen de bestaande wet- en 

regelgeving. 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 

 

de voorzitter, de secretaris, 

 

I.R.  Adema drs. G.H.E. Derks MPA 
 

 

 

 

 

 

(In verband met de Algemene verordening gegevensbescherming (AVG) is deze brief niet voorzien 

van een (digitale) handtekening) 


